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Dvacet tisíc nemocných v Lurdech 
 

Dvacet tisíc poutníků se shromáždilo v sobotu 11. února ve francouzských Lurdech, 
aby oslavili 25. světový den nemocných. Papeže Františka zastupoval vatikánský 
státní sekretář kardinál Pietro Parolin. 
 

„V duchu jsem s vámi u massabiellské jeskyně, před sochou Panny ,které 
učinil veliké věci ten, který je mocný̒,“ vzkázal poutníkům Svatý otec 
v poselství k tomuto dni, které vydává každoročně a jež letos otevírá 
připomenutý citát z Lukášova evangelia. „Přeji si vyjádřit svou blízkost vám 
všem, kdo procházíte zkušeností utrpení, i vašim rodinám a oceňuji všechny, 
kdo se schopně, zodpovědně a s oddaností nasazují, aby vám ulehčili a 
postarali se o vás,“ dodal František. 
     Program oslav v Lurdech, do nichž se kromě tisíců laiků zapojilo i pět 
stovek kněží a patnáct biskupů převážně ze zahraničí, pokryl celý uplynulý 
víkend. Páteční večer slavnost otevřelo tradiční procesí se svícemi v areálu 
lurdské svatyně, v sobotu pokračovala dopolední liturgií v bazilice sv. Pia X. 
„Bůh po nás nežádá, abychom byli superhrdiny,“ oslovil účastníky mše včetně 
postižených a nemocných poutníků kardinál Parolin při homilii. „Nechce po 
nás, abychom tvrdili, že neprocházíme těžkostmi, a tvářili se, že jsme nad tím, 
co nás ponižuje a omezuje,“ pokračoval. „To, co chce, je, abychom mu 
důvěřovali,“ zdůraznil papežský legát. Podle jeho slov právě zkušenost nemoci 
zvláštním způsobem nasvěcuje a zpřítomňuje základní danost lidské bytosti, že 
si nevystačíme sami a nikdy se nemůžeme obejít bez druhého a bez dialogu 
s ním a s Bohem. Pohled na Pannu Marii, která je v Lurdech uctívána, pak 
připomíná její „zde jsem“, jímž reagovala na Boží volání při Zvěstování a 
které vždy potvrzovala i „ve víru početných problematických událostí“, dodal 
kardinál. 
     Odpoledne se kardinál Parolin odebral do podzemí baziliky k adoraci, po 
které udělil zájemcům svátost pomazání nemocných. Nedělní ranní mši 
předsedal kardinál Peter Turkson, prefekt vatikánského Dikasteria pro službu 
integrálnímu lidskému rozvoji. Součástí oficiálního programu byla také 
odborná kolokvia pro zdravotníky a pastorační pracovníky mezi nemocnými - 
s přednáškou na nich vystoupil rovněž dr. Alessandro de Franciscis, ředitel 
Úřadu lékařských posudků v Lurdech. Tomuto úřadu, jenž v Lurdech jako na 
jediném katolickém poutním místě vznikl už roku 1883, mohou poutníci hlásit 
případy uzdravení, aby bylo možné je odborně ověřit. Podle de Franciscise se 
dnes v Lurdech eviduje na 7 200 lékařsky nevysvětlených případů uzdravení 
poutníků, z toho je 69 uznaných jako zázračné. „Jsem v Lurdech už popáté, 
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protože naše dcera trpí nádorem mozku,“ svěřila se novinářům TV France3 
před bazilikou poutnice ze Španělska. „A nyní už je jí díky Mariině přímluvě 
skutečně lépe.“ 
     Poutní areál s jeskyní a zázračným pramenem v podhůří Pyrenejí, jehož 
název se stal bezmála synonymem pro místo zázračného uzdravení, hostil 
hlavní oslavy Světového dne nemocných za dobu jeho pětadvacetiletého trvání 
už potřetí - předtím to bylo v roce 1993, kdy se připomínka z podnětu papeže 
Jana Pavla II. konala poprvé, a pak roku 2004. Loni hlavní oslavy proběhly 
v Nazaretě. 11. únor je dnem, kdy se roku 1858 v lurdské jeskyni poprvé 
zjevila Panna Maria venkovské dívce Bernadettě Soubirousové. 

ALENA SCHEINOSTOVÁ; KT 7/2017 
 

Bordelářům trnem v oku 
 

     Nedávné volby v USA rozpoutaly silné názorové polemiky. A po 
vítězství Donalda Trumpa jsou ještě silnější a stále trvají. 
     Kladu pohoršeným debatérům podlou otázku: jakpak se jmenoval 
protikandidát Baracka Obamy? Nikdo z nich si – kupodivu – ne a ne 
vzpomenout. Inu, vždyť tenkrát v té zaoceánské dálavě nevyhrál a tak 
zaslouženě upadl v zapomnění. Snad. Tedy u nás. Já se však pamatuji 
stále velice dobře. John McCain, veterán z vietnamské války, po ní 
doživotně tělesný invalida (na rozdíl od mnoha dalších sestřelených pilotů 
měl tzv. kliku: obránci ho motykami neubili, jen zmrzačili. A pak se 
dokonce vrátil domů). V té době dle mého názoru naděje pro USA. 
Nevyužitá. 
     Proč to píšu: mnohokrát a slyšitelně jsem pak osm let skřípal všema 
dvaatřiceti – nad tím, co Mr. Obama předvádí (předpona „vy-“ byla by 
výstižnější) a vztekal se, že „Americe“, kterou většina zmíněných znalců 
nemůže ani cítit (věcné argumenty nebyly z nich k vypáčení), škodí. 
Štvala mě jeho slizká beztvářnost i fakt, jak Spojené státy za roky jeho 
úřadu slábly. Loutka, asi jsem o něm řekl. A ta umí, panečku, škodit! Proč 
to píšu: už za doby předvolební kampaně se v Čechách pořádaly dostihy, 
kdo to republikánskému kandidátovi víc natře: jaký je hulvát, jeho 
podivné kšefty a jeho hrozivý majetek, jeho manželky, jeho četná faux 
pas; a prosím vás – jak vypadá! No prostě: na prezidenta USA se on vůbec 
nehodí – vždy na to nemá!! Varující je, že nedávno k téhle šmíře si 
s gustem přisadil i Katolický týdeník (Igor Lukeš, Boston). 
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     Trump = ztělesnění politické hrůzy! Ale tak proč byl tedy zvolen? 
Soudný člověk se vyvaruje neopatrného úsudku, neboť USA – jak jsem 
shledal na vlastní kůži – jsou zemí nám podstatně vzdálenější než těch pár 
hodin cesty eroplánem. Ta země je jinde v každém ohledu a je dobré si to 
uvědomit. Ale na něco lze přijít i při pohledu z dálky – i od nás – a nutně 
omezených znalostech tamních poměrů, politické scény i celé společnosti: 
už jsem to vlastně napsal. Tvrdím, že Donald Trump zvítězil nikoli proto, 
že si Američané vybrali údajně „menší zlo“. Prostým důvodem je, že 
Obama opakovaně a závažně selhával a tak Američané, kteří jsou na svoji 
vlast hrdí a touží po tom, aby byla zdravá a silná, řekli prostě DOST! 
S povděkem jsem četl, že jedním z prvních kroků, které nový prezident 
učinil, byl rázný stop Obamou prosazované a z kapes daňových 
poplatníků placené smrti – oné masivní finanční podpoře organizaci, která 
prosazuje či přímo provádí umělé potraty. 
     Svérázně razantní kroky nového amerického prezidenta vyvolávají 
spousty reakcí, nadále povětšinou ubohých. A tak na závěr poslední 
otázka: Proč on to, co dělá, vlastně dělá? Nač hádat třikrát – tak je to 
jasné! Plní své předvolební sliby a začal gruntovat. Uklízí, co nerad zdědil 
a co se za jeho předchůdce tak neblaze rozrostlo. Může na to stačit jedno 
jadrné slovo: bordel. 
     A tak se vůbec nedivím, že nový prezident Donald Trump všem těm 
bordelářům tak přeukrutně vadí. 

P. Jindřich Tluka, Nový Hrádek (RC Monitor 5/2017) 
 

Letem světem 
 

     V minulém týdnu obletěla světový tisk zpráva o cestě za eutanazií z Itálie 
do Švýcarska, a protože se týkala slavné celebrity, známého (po automobilové 
nehodě vážně nemocného) diskžokeje Faba, nezůstala stranou. Rozvířila 
diskuse na mnoha úrovních. „Dobrý přítel“ známého DJ odvezl na kliniku, aby 
zde za mediálního zájmu, jemuž se nebránil, ukončil svůj život. O všem také 
informoval na sociálních sítích, kde napsal: „Konečně jsem ve Švýcarsku. A 
naneštěstí jsem se sem dostal vlastní silou a vůlí, bohužel ne za pomoci vlastní 
země.“ (Jako by snad mělo být zájmem země pomáhat svým občanům ke 
smrti.) Zároveň poděkoval příteli Cappatovi. „Vytáhl mě z pekla plného 
bolesti a utrpení,“ řekl. V Itálii bude Cappato stíhán za zločin asistované 
sebevraždy. Pražský pomocný biskup Václav Malý k tématu pro Český 
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rozhlas prohlásil: „Život je ale dar, zázrak, kterého se pouze dotýkáme. 
Eutanazie už tyto meze překračuje. Jsem pro uchování života až do 
poslední chvíle! Nějaké aktivní ukončení určitě neschvaluji!“ 
     Ještě jedno podstatné téma létá vzduchem – rodina a pastorační péče o ni. 
Moravský metropolita k tomuto tématu pro Radio Proglas uvedl: „Církev musí 
pracovat hned. Úkol doprovázet rodiny má být svěřen hlavně rodinám. Naše 
diecéze zatím postrádají dostatečně hustou sít rodin, které by byly schopné se 
tohoto úkolu ujmout. V každé farnosti by měla působit taková buňka. Centra 
pro rodinu se tedy musejí přednostně věnovat formaci těchto buněk, tedy 
fungovat i evangelizačně, nejen terapeuticky, to znamená, že se musí věnovat 
především prevenci a rozvoji zdravých rodin, které se dají do služby. Pokud 
budeme mít rodiny ochotné evangelizovat, budeme mít i dost těch, kteří budou 
s námi pomáhat potřebným. (…) Cílem každé pastorace je spása člověka, 
tedy svatost. Plné začlenění do Božího lidu předpokládá život ze křtu a 
vyžaduje snahu naplnit Boží plán s člověkem. Cesta ke svatosti může být pro 
lidi dlouhá a namáhavá. Během ní má dozrát jejich víra. Musejí se oprostit 
od představy Církve jako servisu, který nabízí služby zákazníkům, a zakusit 
Církev jako rodinu, jako společenství otevřené Božímu duchu, jemuž se 
otevírají a postupně se začleňují do Církve.“ 
     Chcete se dobře pobavit? Zapátrejte na webu Fakulty humanitních studií 
Univerzity Karlovy po tématech závěrečných prací. Bude se psát o tomto: 
Gender na dětském hřišti (diplomka), Gender na pískovišti (bakalářka), 
Gender v textech punkové skupiny Visací zámek (bakalářka), Genderová 
analýza seriálu Simpsonovi (diplomka), Genderové redefinice profese 
palubních průvodčí (diplomka). Popravdě, je to spíš k pláči. 
     A k témuž tématu také dobrá zpráva: v USA byl zrušen dekret bývalého 
prezidenta, který umožňoval studentům se změněnou pohlavní identitou 
svobodnou volbu toalet (opravdu se tím má zabývat prezident světové 
velmoci?). Obamův dekret z loňského května školy na celém území 
Spojených států upozornil, že transsexuální školáci by měli navštěvovat 
záchodky nikoli podle své fyzické podoby, ale podle vnitřního pocitu 
příslušnosti k některému z pohlaví. Školám takovou praxi přímo nenařizoval, 
ale naznačoval, že na jejich stanovisku může záviset přísun peněz ze státní 
pokladny. Tato hrozba nyní pominula. Trumpova administrativa jednoznačně 
vyslovila, že nařízení způsobovalo velké množství sporů a mohlo vést k 
ohrožení bezpečnosti studentek, k jejichž obtěžování mohli pravidlo zneužívat 
někteří studenti. 

-zd-(RC Monitor 5/2017) 


